

# NARODNI LIST

## NEZAVISNI DNEVNIK

PRETPLATA:  
 mjesečno Din 30. —  
 tromjesečno „ 90.—  
 Za inozemstvo dvostruko

Br. 87.

Šibenik, utorak 24. VII. 1928.

God. I.

### General Hadžić povratio mandat Njeg. Vel. Kralju.

Nagli preokret u situaciji. — Riješavanje krize vraća se na parlamentarni teren. — Važna i odlučna izjava g. Sv. Pribičevića. — Neizvjesnost pred daljnjim događajima.

#### Neuspjeh misije generala Hadžića.

BEOGRAD, 24. Tokom jučerašnjeg prijepodneva nastao je neočekivani preokret u situaciji. I ako se je do posljednjeg momenta gledalo ipak sa nekim optimizmom na akciju generala Hadžića, nije nitko mogao vjerovati da će doći do tako naglog preokreta i da će se situacija na takav način iznijeti. Usprkos svih podzemnih i bezobraznih akcija četvorne koalicije držalo se je, da će ipak general Hadžić uspjeti da sastavi jednu neutralnu vanparlamentarnu vladu. Međutim jučerašnji događaji oborili su sva ta vjerovanja i doveli cijelu situaciju opet u jedan bezizgledan položaj. General Hadžić ne uspijeva u svojoj misiji pa je prisiljen da jučer povрати mandat u ruke Krune. Kao što je god ovaj korak gen. Hadžića izazvao ogramnu senzaciju u svim političkim krugovima još veću senzaciju pobudili su događaji, koji su se odigrali poslije povratka njegovog mandata. Izjava A. Stanojevića koju je dao jučer novinarima izazvala je veliko uzbuđenje u redovima opozicije te se smatra, da je situacija sada mnogo teža nego što je bila u početku krize. Ciničko držanje šefova grupa bivše vladine većine povećalo je još više i onako ogromnu uzrujanost te nitko nemože da predvidi, što se može sve desiti uslijed ovakovog njihovog držanja.

#### Događaji prije povratka mandata gen. Hadžića

Događaji tokom jučerašnjeg prijepodneva, prije nego što je general Hadžić povratio mandat, redali su se velikom brzinom. General Hadžić cijelo jutro proveo je sam u svom kabinetu te je primio samo Dra Pitamica, s kojim se je zadržao u kraćem razgovoru. Kroz to vrijeme posjetili su Dr. Marinkovića Dr. Đurić, naš poslanik u Londonu i Dr. Rakić, naš poslanik u Rimu, gdje su održali zajedničku konferenciju. Nakon toga krenuli su u Dvor, gdje su bili primljeni u audijenciju kod Nj. V. Kralja. U 11.30 s. otišao je u Dvor prvi potpredsjednik radikalne partije Aca stanojević, gdje se je zadržao do 12.30. Kako se je ipak u to vrijeme nasmučivalo, da će general Hadžić povratiti mandat, za ovu njegovu audijenciju vladalo je u političkim krugovima veliko interesovanje. Kad se je vraćao iz Dvora, na razna pitanja novinara odgovorio je: „Što mogu da Vam kažem. General Hadžić nije uspio u svojoj misiji. Situacija se opet prenaša u parlament — Stvar je sada u rukama Krune, koja ima da odluči, kako će se riješiti pitanje krize.“ Kad su novinari malo poslije toga sreli g. Pribičevića i saopćili mu ovu izjavu Ace Stanojevića, g. Pribičević očito iznenađen ovakvim preokretom stvari uskliknuo je: „Pa to je nemoguće. Ja u to ne vjerujem. Ako je tako, onda znači rat“. Ali kad su mu novinari apodiktčki ustvrdili, da će general Hadžić vratiti mandat i da se situacija vraća u parlament, g. Pribičević je nato kazao: „E pa ako g. Aca Stanojević zbilja hoće rat, mi ga primamo.“

#### General Hadžić vraća mandat.

Uvidevši, da njegova misija neće imati uspjeha, general Hadžić odlučio je da jučer u podne povрати mandat natrag u ruke N. V. Kralja. U tu svrhu otišao je u Dvor u 12.15 sati i zadržao se je u audijenciji kod Nj. V. Kralja čitav jedan sat. Kad je izišao iz Dvora, novinari su ga saletili raznim pitanjima, ali im tu nije htio ništa da odgovara, već ih je pozvao u ministarstvo vojno, gdje im je dao jednu odužu izjavu, u kojoj je nglasio, da je morao mandat vratiti zato, jer nije mogao da obrazuje jednu neutralnu radnu vladu, za koju je i imao mandat, budući da su se sve prečanske neutralne ličnosti, koje je on konzultovao, izjasnile, da su oni spremni uči samo u

izbornu vladu. O daljnjem zapletu krize nije im htio da kaže ništa određenog.

#### U novoj situaciji.

Jučer poslije podne započela su odmah konzultovanja u Dvoru. Prvi je bio primljen u 4 s. pos. pod. predsjednik narodne skupštine Dr. Perić, koji se je zadržao kod Nj. V. Kralja i sat. Kad je izišao iz Dvora izjavio je novinarima, da će biti pozvani svi šefovi grupa na konzultovanje. U 4.30 odveo se je u Dvor g. Sv. Pribičević, gdje se je zadržao preko 1 sata. Kako se saznaje, on je u ovoj audijenciji u ime SDK nglasio u razgovoru sa Nj. V. Kraljem da se ova krvava narodna skupština, u kojoj su pale glave hrvatskih poslanika, mora raspustiti i da je jedini izlaz iz situacije izborna vladu. U 5.15 bio je primljen u audijenciju g. Lj. Davidović. Koliko se moglo saznati, on je savjetovao Kruni da se kriza riješi u okviru današnjeg parlamenta.

Kako se vidi, situacija se vratila opet na polaznu tačku. Poslije dugog i dugog razgovaranja, g. Hadžić nije mogao da dođe do nikakvog rezultata. Situacija je u ovom času vrlo teška. U svim političkim krugovima vladu općenita neizvjesnost, kako će se događaji dalje razvijati. Naročito se je živo komentarisala izjava Ace Stanojevića, da se situacija opet povraća na parlamentarni teren. I ako se je A. Stanojević do pred kratko vrijeme bio izjasnio za neutralnu vladu gen. Hadžića, on je na jedanput to svoje stanovište potpuno promijenio i zauzeo jedno držanje, koje se smatra kao najnesretnije u ovom času. Neki ugledni srbijanski političari, čuvši za ovu izjavu g. Ace Stanojevića, izjavile su Vašem dopisniku, da prenašanjem situacije u parlament znači izazivati i onako veliku uzbuđenost kod svih prečana, koji su tako teško pogođeni ubijanjem svojih predstavnika u narodnoj skupštini. Međutim, za sada nemoguće je nešto pozitivno ustvrditi, kako će se kriza dalje razvijati.

Prave se ra na ugađanja, ali su sva ona bez ikakve osnove. Situacija se sada opet nalazi u rukama Krune i ona ima da odluči, što će dalje biti. Svakako se je i sinoć sa potpunom sigurnošću tvrdilo, da do obnavljanja stare vladu četvorne koalicije neće ni u kojem slučaju doći. Radikali iz grupe Ace Stanojevića isticali su tokom jučerašnjeg poslije podneva kao mogućnost obrazovanja jedne radne vladu pod predsjedništvom Marka Trifkovića. Međutim, kako se saznaje, i za ovu kombinaciju postoji vrlo malo vjerojatnosti. Neki su dapače tvrdili, da će g. Hadžić ponovno dobiti mandat za sastav izborne vladu, ali ova vijest mora se uzeti samo kao dobra želja. U opozicionim krugovima se je jučer isticalo, da je povratkom mandata gen. Hadžića pokrenuta borba za izborni mandat sa strane četvorne koalicije, jer su uvjereni, da bi sve partije bivše vladine većine bez izbornog mandata vrlo kukavno prošli.

Interesantno je još spomenuti sjednicu demokratskog poslaničkog kluba, koja se je održala jučer prije povraćanja mandata sa strane generala Hadžića. Ovoj sjednici su prisustvovali također i svi ministri osim Dr. Marinkovića. Na istoj je g. Lj. Davidović podnio izvještaj o svom sastanku sa A. Stanojević. Lj. Davidović je tom prilikom izjavio da on misli, da bi general Hadžić mogao ipak da uspije u svojoj misiji, neznajući, da se sam general Hadžić u tom času spremao da povрати mandat i time obeskriepio prorokovanje Lj. Davidovića.

U vezi sa nekim tendencioznim glasinama, da je navodno došlo do uspostavljanja nekakvog sporazuma između SDK i četvorne koalicije, sinoćnja beogradska „Reč“ demantira te glasove kao potpuno neistinite i zlonamjerno lanairane.

27/7 28  
896



## Šta kažu poštteni Srbijanci.

Izjava Srbijanaca samostalnih demokrata iz Požarevca za g. Svetozara Pribičevića. — Pozdrav u pravednoj borbi.

Šef SDK i SDS g. Svetozar Pribičević je iz Požarevca u Srbiji dobio ovo pismo:

Gospodinu Svetozaru Pribičeviću šefu SDS.

Ovim aktom i po drugi put\*) izjavljujemo naše gnušanje nad zločinom koji se odigrao u Narodnoj Skupštini na dan 20. juna t. g. gdje je potreslo svako rodoljubivo srce u ovoj našoj državi.

Radikalno-demokratske glavešine lju-to su se prevarile što su izabrali ovaj jezuitski metod obračunavanja sa svojim protivnicima — sa opozicijom. Može se reći da su sa ovakvim svojim postupkom pre vremena sami sebi iskopali grob. Jer danas je mali broj onih koji nije svjesan: da ovo krvavo djelo, nije akt jednog „sumanutog“ čovjeka, kako današnje režimije žele da ga okvalifikuju, već je ovo djelo samo po sebi došlo kao plod sumanute politike Velje Vukićevića i demokrata. Umjesto kad su na upravi ove zemlje da idu na slušavanju strasti među elementima i uklanjanju svega — što dovodi do toga, oni su svojim radom išli na raspaljivanju istih; svoje članove elektrizovali toliko, da su oduške našli u divljačkom fizičkom obračunavanju. Zar za ubačene riječi: „lopov“, „stoka“ i dr. da se lišava životom vodstvo cijele jedne stranke i prvi članovi i saradnici njeni. Ako je iko više nazivan lopovom to je bio pokojni Nikola Pašić pa njemu nikad ne pade taka pomisao da ovako što uradi. To je samo mogla da uradi eksplozija „tvrdog grada“ Ljube Davidovića i Velje Vukićevića.

Ali te nevine pale žrtve i nevina pro-livena krv bratskoga nam hrvatskoga naroda u čijim žilama struji ista naša slovenska krv, pa zvali se mi Srbima, Hrvatima i kako mu drago, a krv nije voda, biće izvor boljih dana, ljepše budućnosti na sreću i blagostanje cijelog našeg troimenog a kroz toliko vjekova pod ropstvom raznih tuđine namučenog i napaćenog naroda.

Ovo, dragi Vođo, nek Vam uvijek lebdi kao i do sada pred očima: da se očuva jedinstvo našeg troimenog naroda. Jer narod je nevin, narod osuđuje zločine ovake, narod nije kriv što je došlo do ovoga. Ne daj Bože da taj narod može

\*) Doznali smo da Vam prvo naše pismo nije došlo do ruku.

otići i na pomisao u ona vremena: da može reći:

„Gospoda se ljuto zavadila  
Medu se se hoće da pomore  
I zlaćeni da s' pobodu noži

Mi smo mali da Vama dajemo kakve lekcije, ali samo htjedosmo spomenuti istorisku prošlost našu, jer prošlost je majka budućnosti!

Mi dole potpisani u Vas i u Vašeg druga g. Radića imamo potpuno vjere, zadržujući Vašu prošlost i njegovu sadašnju tragediju kada je u najkritičnijem času svoga života kad se nalazio između smrti i života, u tom bolesnom fizičkom stanju i pored toliko velikih žrtava pokazao instiktivno svoj veliki slovenski duh da je Jugosloven kad se u tim časovima brine o opstanku naše države.

U to ime nadamo se da ćete Vi biti pravi i istiniti narodni Neimari sreće, blagostanja i napretka našeg ujedinjenog naroda.

Na kraju ovoga osuđujemo, što se nalaze tobožnje neke organizacije da osuđuju Vašu akciju. Ali to samo mogu da čine ljudi rež mskog kova koji pored ostalog svoju niskost ispoljiše i na taj način, što kao nekvalifikovani i nemerodavni nazvaše Velju Vukićevića šefom i vođom radikalne stranke.

Ali mi Srbi s ove strane Dunava, greh bi bilo u ime mnogih naših prijatelja ako ne budemo tumači njegovih želja i osjećaja a da ne konstatujemo jednu činjenicu: da će isti ti tipovi to činiti i drugima kada dođu za predsjednika vlade. Uteha je što ih već dezavnišu!

Vas i sve Vaše drugove u pravednoj Vašoj borbi u ime naših prijatelja iz Požarevca i okoline pozdravljamo i kličemo: Živeli!

Požarevac, 14. jula 1928. godine.

Za predsjednika Mesnog odbora  
potpredsjednik:

Radomir N Popović,  
učitelj.

Za sekretara

Dragotjub S. Gligorijević  
penzioner.

Blagajnik:

Damijan Jeremić, limar

Članovi uprave: Milan Milanović, opančar; Mladen Savić, krojač; Kostadin A. Jeremić, trgovac; Aleksandar Stokić, limar i Živan Janković.

prilike tako, da se svi prečani moraju boriti na jednome frontu protiv eksploatacije srbijanske hegemonije, predstavljene u stankama bivše četvorne koalicije. Uz te pritike ne možemo ostati u Davidovićevoj demokratskoj stranci, jer bi to značilo podupirati srbijansku hegemoniju i reakciju na štetu svih prečana, a napose i na štetu nas Hrvata. Pozivljemo stoga svu članove i pristaše bivše Davidovićeve demokratske stranke iz prečanskih krajeva, da istupe iz te stranke, u koliko to već nijesu ranije učinili, jer im u njoj nema mjesta, i da se ne cijepajući svojim redova priključe ovoj akciji, pa da tako doprinesu pobjedi prave demokratije, uz punu jednakost i ravnopravnost svih Hrvata, Srba i Slovenaca u našoj državi. Za akcioni odbor: dr. Ivo Belin, tajnik burze, dr. Milan V. Crlenjak, liječnik, Živko Cvijić, trgovac, Andrija Čurlin, trgovac, dr. Miloš Hajdić, advokat, Milan Hrs, trgovac, dr. Tomo Jančiković, advokat, dr. Vuko Mršulja, odvjet. perovođa, Petar Kolombo, trgovac, Dragutin Poslek, priv. činovnik, Tomo Meštrov, trgovac, Stjepan Štiglić, priv. činovnik, Šime Slipčević, priv. činovnik, dr. Miroslav Vranić, advokat.

## Jadna prosvjeta.

Deset je već prošlo godina, otkako se je naš narod oprostio s onim strašnim demonom, koji je uznemirio čitavo čovječanstvo, čije se posljedice još i danas opažaju, a i tko zna dokle. To je bio rat. U strašnim se formama prikazivao ovaj svjetski rat, koji je bio strah i trepet cijelom svijetu, a navlastito kulturnoj Evropi. Naš narod imao je ujedno i teških posljedica, koliko u samom ratu, toliko iza rata, jer se neke stvari nijesu ni dandanas are-dile, a osobito u pogledu prosvjete. Iza svih Tantalovih muka, što ih je podnio, ispunila mu se je samo ona Preradoviće-va proročanska ideja, a to je: sloga troimenog naroda. I ništa više. Dandanas od Ujedinjenja našega naroda ima još mnogo nedostataka, koji vrlo slabo uplivišu na naše napredak, a osobito prosvjetu, kad pomislimo, da je ona jedino oružje protivu neprijatelja.

U prvom redu stoje osnovne škole, kojima se nažalost ne obraća onoliko pažnja, kolika bi trebala, obzirom, da su one glavni temelj jedne prosvjetne države. Mnoga i mnoga sela i danas su bez škole s brojem preko 100-150 djece, dok druga sela s brojem 150-200 djece posjeduju školu samo s jednom učiteljskom silom. Poznato je, da ima nekih varoši, koje s brojem 100-150 djece imaju četiri i više učiteljskih sila. Neki će reći, da sela nemaju mjesta, gdje bi se to moglo postaviti. To je istina, ali neka se svrati pažnja na ona mjesta, gdje je to moguće, da ne snosi učitelj veliki teret s tako velikim brojem djece. Na jednorazrednoj školi mogu se postaviti dvije učiteljske sile i to jedna neka obučava do podne, a druga poslije podne, jer s velikim brojem djece uspjeh može ipak biti dobar samo s onom, koja se obučavaju do podne. Iza ovoga duh učiteljev je umoran, te je logično, da je

## Istupi iz demokratske stranke.

Na sastanku pristaša i članova Davidovićeve demokratske stranke održanog u Zagrebu dana 18. VII. 1928. donesen je jednoglasno slijedeći zaključak: Istupamo iz Davidovićeve demokratske stranke i prekidamo i istom sve vezé, pa se priključujemo pokretu bivših demokrata Osječke oblasti usvajajući u cijelosti rezoluciju donesenu u Slatini dana 28. V. 1928., pa se s istima stapamo u jednu organizaciju. Na istup ponukala nas je činjenica, što

Davidovićeve demokratske stranke ne provodi u praksi svoj demokratski jugoslovenski program, već se je u doba, kad je imala prilike da u pravcu svoga programa nešto učini, ispoljila u čisto hegemonističko srbijansku i reakcionarnu stranku. Režim, kojega je ona kompaktno podupirala, okarakterisao se je hegemonističkim bjensilom, glavnjačom i progonima po zakonu o zaštiti države. Krivnjom vođa srbijanskih stranaka razvile su se kod nas



postije podne uspjeh nemoguć, bilo s kojim brojem djece

U ostalom i po i razlozi ruše prosvjeta. Otuda nam pomoćne škole, koje se povjeravaju partijskim prijateljima. Redovni učitelji ostaju bez ikakva rada, a obaveze, koje istima pripadaju — vrše ljudi sasvim drugog zvanja, koji ne poznaju ni puta, načina, oblika ni metode u obuci. (U vršenju tih dužnosti zamjenjuju ih njihove žene, te i u samoj školi sedmično se obučava najviše dva-tri puta). Iz svega se ovoga zaključuje, da je uspjeh nikakav... A zašto se na tim školama ne postavljaju redovni učitelji? Samo za to, da se partijskim prijateljima namakne koja hiljada dinara više!

Svaki neka djetuje u onom zvanju, za koje je spreman! „Tko je za što, nek se toga laća“. (J. Sundečić).

Kad bi se ovim stvarima doskećilo, tad bi naš narod imao mnogo ljepšu sliku o svojoj budućnosti. Inače je sve štetno, napoko i nepošteno. Učo.

## Iz Nadina.

### KAIŠARSTVO.

„Treću na treću“.

NADIN, 23. VII.

Molin Vas, gospodine uredniče, da ovo par redaka vratite u Vaš cijenjeni list.

Ja sam otrog dvije godine, u jednom kritičnom dobu kad nisam imao hrane predigao 18 polučaka kukuruza kod Jovana Dreka u Zapužanima. Kako su već nesretne i nerodne godine, nisam bio u stanju da mu odmah kukuruz vratim, on mi preko advokata Dra Miovića učinio tužbu na sudu u Benkovcu. Kad smo došli na sud Drek je izjavio da smo pogodili „treću na treću“, pa mu je sud priznao da mu do 14. X. o. g. dadem 46 polučaka i 400 Din advokatskih i tražbenih troškova.

Ovo iznosim da se vidi kako je jednom težaku kada dođe pred šakare bezdušnika. Kako li ga onda strižu.

Zakon ovake stvari ne dozvoljava, pa bi trebalo da vlasti izađu u suaret jednome seljaku i da ne dozvole da ga se ovako guli. Tako je nama seljacima. Gladne godine pojedu nas, a zelenaši pojedu rodne godine. Za nas nema nikad dobra i sve nam je jednako, kad rodi i kad ne rodi. Jedan težak ne može da se pouzda u ništa svoje.

U ovakim prilikama za nas kotarce nopće nema spasa. Putevi, škole, vode, zadruga — sve je to dobro. Ali sve nam to malo može pomoći. Mi imamo najprije da dva najglavnija zla iskorijenimo a to su malarija i kajšarstvo.

Kad nestane malarije, onda ćemo biti zdravi i za svašta ovni i voljni; a kad nestane kajšarstva onda ćemo tek moći živjeti.

Ne treba mnogo i sa malo dobre volje sve bi se to dalo urediti.

Iznosim kao primjer ovaj moj slučaj, pa nek se po njemu postupi.

Nikola Ivaneža.

## Murterinci u Salskoj općini.

Primamo iz Murtera:

U eri svih nepravda i borba protiv istini, nismo ni mi ostali slobodni od ugnjetavanja od naših starih ugnjetavača. Kako je mnogima poznato mi Murterinci imamo svoj posjed u njihovoj općini na Otočju Kornat i Žut sa svim ostalim otočjem, koje smo krvavim znojem kupili. Saljani pak nemaju tamo ni stoti dio, a banče se kao kakvi tirani. Naprotiv tom svojem malom posjedu oni imaju 100 percentsa moći i odlučuju o sudbini po slobodnoj volji i česu. Nećemo ovdje govoriti o svim događajima, koji se danomice događaju uz asistenciju žandara (n. pr. nasilno odnašanje ribe tamošnjim našim posjednicima itd.) nego ćemo se osvrnuti na događaje, koji su se zbili baš ovih dana. To je harač u formi općinskih nameta, kojeg nećemo moći nikada isplatiti. Poznat nam je paragraf o općinskim nametima, i mi mu se ne suprostavljamo, ali zloupotreba prošla je svaku čuvenu granicu. Mi smo po „visokom“ općinskom vijeću općine Sali osuđeni na namet od Din. 7 na svaku glavu debelog zuba, na kozju 5, a na ovčju 3 Din., premda blago pase našu vlastitu travu. To ne bi bilo tako strašno kad bi Murterinci uvijek mogli doznati za zaključke općinskog vijeća, jer bi mogli pravodobno uložiti utok na nadležne vlasti. Tko je sretniji taj dozna za zaključak tek kad mu dođe isplatni nalog, a tko se drže zadržava na

posjedu, taj dozna tek onda, kad mu dođu općinski organi sa žandarima da popisuju blago u svrhu rubačine. kao što su i ove dane to strogo provadali. Nije se tu pazilo ni tko je ni što je kod kuće, a niti se je imalo u vidu, da je sada najgora oskudica u godini, a niti će se poboljšati uslijed velike suše, koja je već veći dio ljetine uništila. Mi nismo protiv nameta, ali pristojnom, i to onda, kad bi se ta općina ma i malo brinula i ulagala nešto za bolje tog zapuštenog otočja ((bunari, putevi). Koliko se je puta već dogodilo, da su stranci morali već drugi dan tužnog arca ostavljati ove lijepe krajeve baš radi pomanjkanja vode. Mnogo smo se puta obraćali na nadležne vlasti da se jednom taj odnos pravedno uredi. Uvijek nam se odgovaralo, da mi imamo pravo i da će se stvar urediti, ali bi sve svršavalo u koš, ili u kakvi prašni pretinac arhiva. Ovako se stvar neprestano oteže i zaoštava i nije isključeno da dođe i do težih incidenata, koji će svakomu, najviše vlastima smetati na ugledu. — Umolili smo one, kojih se to tiče, da jednom potroše i za tamo nekoliko litara benzina da vide, ali nepristrano, u kakvom se mizernom stanju nalazi kornatsko otočje i da se jednom i sa nadležne strane konstatira, da li je naša, već toliko puta isticana molba opravdana, da se kornatsko otočje ocijepi od općine Sali i pripoji općini Tljesno, koja graniči sa kornatskim otočjem.

## GRADSKA KRONIKA

Beogradski univerzitarci u Šibeniku. Jučer poslije podne u 1 sat došli su u naš grad iz Skradina beogradski univerzitarci pod vodstvom g. prof. Erdeljanića. Kako smo svojedobno javili, svrha njihove ekurzije jest naučno proučavanje terenskih prilika Dalmacije. Do sada su pregledali skoro čitavu sjevernu Dalmaciju i sa divljenjem pričaju o veličanstvenim doćecima, što su im priređeni gajegod su došli. Osobito se lijepo izćezaju o gostoljubivosti u Novigradu. — U društvu g. M. Ježine, kolega akademičara i drugih pregledali su znamenitosti u gradu, a zatim su krenuli u našu okolicu, da upoznaju i tamošnje prilike.

Subotnja zabava u Sokolskoj bašći. U subotu je sokolsko društvo priredilo animiranu zabavu s plesom u svojoj novoj ljetnoj bašći. Svirala je „Sokolska glazba“. Zabava je u najljepšem raspoloženju i mladenačkom veselju trajala do „tanjih ura“. — Kako doznajemo, Sokolsko društvo namjerava, da svake subote održi sličnu zabavu, a u najskorije vrijeme počet će i malenim, zgodnim pozorišnim komadima. Poznavajući vrane diletantske sile, našeg Sokola, nema sumnje, da će uspjeh biti zajamčen, a publika će kao i do sada da pravo i iskreno ocjeni rad Sokola. — Sve će se ove zsbave održati pod otvorenim nebom u divnoj Sokolskoj bašći.

Nova naredba za brijačke radnje. Od 23. o. mj. po novom nalogu vlasti, sve brijačke radnje mogu bivati otvorene sa-

mo od 7 do 13 i od 16 do 20 sati u sve radne dane, a samo subotom poslije podne od 15 do 22 sata.

Ovo se donosi do znanja i ravnanja javnosti, jer je ovim novim orarom skraćeno vrijeme radnjama.

Javna vježba Hrv. Sokola Šibenik Zadar u Prvić Šepurine. U nedjelju 22. ov. mj. priredio je šibenski Hrvatski Sokol izlet i javnu vježbu u Prvić Šepurine. Sokole i izletnike predvodila je „Šibenska Glazba“. Motori „Sv. Nikola“ i „Lovac“ bili su prenatroani izletnika. Javna vježba i čitav aranžman izletnika bio je jako dobar, pa je radi toga i uspjeh izleta bio odličan.

Pred proslavom šibenskog „patrona“. U srijedu 25. ov. mj. slavi se blagdan sv. Jakova. Proslava će biti kao i do sada. U četvrtak je blagdan sv. Ane, a u petak sv. Kristofora. Ova tri sveca Šibenik slavi velikim slavljem, jer ih smatra svojim gradskim „patronima“. — Već se sada opazja dolazak garanterijaša i drugih svakojakih prigodnih trgovaca, koji su svoje šatoro rasprostrli po obali.

U fond H. M. D. „Kolo“. Da počaste uspomenu blp. Frane udv Beroš darovaše u fond H. M. D. „Kolo“ braća Iljadica Din. 50.— L. Tikulin Din 20.—

U spomen blpk. Marije ud. Lušić. — U fond HSS, da počaste uspomenu blpk. Marije ud. Lušić, darovaše Jure Milat, Josip Bego i Božo Cvitković po Din 20.—

U fond „Hrv. Sokola“ da počaste uspomenu blpk. Marije ud. Lušić, doprineoše Jure Milat, Josip Bego i Krste Živčević pak Ivana po Din 20.—



Urednik i izdavač: Ilija Zečević. - Tisak „Pučka Tiskara“ u Šibeniku (Braća Matačić pok. Petra.

### HOTEL CENTRAL - NARODNA KAVANA - RESTAURACIJA

Na Narodnom trgu — S P L I T  
Vlasnik M. MATIĆ

### GRAND HOTEL „KRKA“ - ŠIBENIK

Na obali na najljepšem gradskom predjelu potpuno obnovljen.

Prvorazredan Restaurant i Kavana

Cijene umjerene. Preporuča se Marko Jakovljević. vlasnik.

### EXPORT-IMPORT

## MARKO TARLE

Zastupstva komisije i  
spedicija uvoz - izvoz  
žitarica brašna i  
kolonijala.

Oglašujte u „Narodnom Listu“

### PAPIRNICI

kancelarijskog i školskog pribora  
Jerolim Matačić pok. Petra  
ulica Kralja Tomislava

Prodaja prvorazrednih šibenskih razglednica. — Novina. — Mapa 10/10 Kr. Poštanskih maraka i uputnica. Raznih tiskanića. Redničkih knjiga. Školskog pribora itd. Uz najumjerenije cijene.

Pomozite „ŠUBIĆEVAC“.

Društvo za prodaju  
SINGER ŠIVAČIH STROJEVA  
BOURNE & Co.

Podružnica ŠIBENIK

ZASTUPSTVA

u svim većim mjestima sjeverne Dalmacije.

električnih motora



elektr. ventilatora

Prodaja za gotovo i na obročnu otplatu.

Samo u našim dućanima i kod naših zastupnika možete dobiti sve pripodajuće dijelove za strojeve. Sve vrsti konca za šivanje, kao za bijelo i umjetno vezenje, svile, igala, nožica, Singer ulja.

### PUČKA TISKARA U ŠIBENIKU BRAĆA MATAČIĆ POK. PETRA

Prima na izradbu sve u tiskarsku struku zasijecajuće radnje. Uvezivanje knjiga i protokola. Izradba brza i točna. Uz najumjerenije cijene.

Prima naručbe za izradbu štampilja, društvenih i športskih znakova, raznih rezbarija, štampa za sapunare i industrije, šumskih čekića, pečatnjaka, priljepnica (vigneta), izradbe specijalnih štampilja za veterinare itd.

### Jadranski Promet

trgovačko društvo

Šibenik

Trgovina brašna, žitarica i zemaljskih proizvoda na veliko.

### Šibenska Okružna Banka

d. d.

ŠIBENIK

prima uloške na štedne knjižice i tekući račun uz najpovoljnije ukamaćivanje te obavlja sve bankovne poslove tačno i kulantno.

Telefon broj 68.

Brzoj. naslov: KRUGOBANKA

### GRADSKA ŠTEDIONICA - ŠIBENIK

Prima uloške na knjižice i tekući račun. Izdaje akreditive i obavlja sve bankovne transakcije.

Najsigurnije su uložene prištednje kod štedionice, jer stoji pod jamčenjem općine i pod kontrolom vlasti.

### Grubišić & Comp. - Šibenik

Glavno Opravništvo Jadran. Plovidbe  
„ „ brodarskog društ. Oceania  
Spediterska radnja obavlja poslove najkulantnije.

ANTE FRUA

D. M. C. konac  
ŠIBENIK